
Glatt rechts in Runden und ReihenMUSTER:

RIPPENMUSTER: 2 Maschen rechts, 2 Maschenlinks im Wechsel

MASCHENPROBE:

           Nordlicht Promise Design Katja Keyler/ juni68

Tel. 030.3138483  .  info@lalaine.de  .   lalaine.de     

MATERIAL:

NADELN

Promise von Lang Yarns, 90% Schurwolle (Merino extrafine), 10% Polyamid

100g/ 260m

Hauptfarbe: 3/3/4 Knäuel, 4 Kontrastfarben je 1 Knäuel

Farben:

Stahlblau, Farbe 33

Aqua, Farbe 174

Rubinrot Farbe 60

Wollweiß Farbe 94

Seawater Farbe 71

GRÖSSE: XS-S/ M-L/ XL

6,0 (60 cm und 100 cm), 5,0 und 5,5 in 100 cm

13 Maschen und 21,5 Reihen glatt rechts mit 5,5er Nadel

Überblick

Als erstes wird die mehrfarbige  Rundpasse separat gestrickt und zwar von unten nach oben.

Dann wird der Anschlag aufgetrennt und von oben nach unten weiter gestrickt.

Auf Achselhöhe wird die Arbeit geteilt, die Ärmel werden stillgelegt und über Vorder - und Rückenteil 

wird in Runden weitergestrickt. 

Im Anschluss werden die Ärmel beendet, sie werden offen in Reihen gestrickt.
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Die Anleitung ist für die Größen XS-S/ M-L/ XL geschrieben, die unterschiedlichen 

Angaben sind mit / getrennt.

Nach der Rundpasse
Den provisorischen Anschlag auflösen, mit der Hauptfarbe die 200/220/240 M mit der langen 

5,5er Nadel auffassen.

Die Maschen werden nun in

62/68/74 Maschen für das Rückenteil

38/42/46 Maschen für den ersten Ärmel

62/68/74 Maschen für das Vorderteil 

und 38/42/46 Maschen für den 2. Ärmel 

eingeteilt.

Also 62/68/74 Maschen stricken (Rückenteil), 38/42/46 Maschen (1. Ärmel) stilllegen (auf einen 

Extrafaden fädeln), 8/10/12 Maschen aufstricken, 62/68/74 Maschen (Vorderteil) stricken, 

38/42/46 M stilllegen (2. Ärmel), 8/10/12 Maschen aufstricken und die Arbeit zur Runde 

schließen.

Die Mitte der folgenden 8/10/12 neu angeschlagenen Maschen markieren (das ist der neue 

Rundenbeginn).
Nun über die 

Größe XS-S: 140 M (62 + 8 + 62 + 8)

Größe M-L: 156 M (68 + 10 + 68 + 10)

Größe XL: 172 M (74 + 12 + 74 + 12)

in Runden stricken bis 25 cm (gemessen ab Armloch) erreicht sind.

Auf Nadel 5,0 wechseln und nun im Rippenmuster (*2 rechts, 2 links*) stricken.

Nach 8 cm im Rippenmuster eine Runde in Wollweiß stricken und dann mit Rubinrot oder 

Stahlblau (bei rubinroter Hauptfarbe) eine Runde stricken und dann elastisch abketten (Link 

zum Video am Ende der Anleitung).

Rundpasse
200/220/240 Maschen provisorisch anschlagen (Link zum Video: Provisorischer Anschlag mit 

Luftmaschenkette am Ende der Anleitung).

Mit der Hauptfarbe stricken und die Arbeit zur Runde schließen (kontrollieren, ob der Anschlag 

nicht verdreht ist - wer sich unsicher ist, strickt noch eine Rückreihe mit dem Anschlagfaden und 

schließt dann erst zur Runde).

In der zweiten Runde mit dem Einstrickmuster nach der Strickschrift beginnen und die Passe 

stricken. 

Die Maschenzahl reduziert sich mit der Zeit, bei Bedarf auf die kurze 6er Nadel wechseln.

Damit der Halsausschnitt nicht zu groß wird, bitte in der 41. Runde die Abnahmen nicht 

vergessen.
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Fertigstellung

Das Halsbündchen nach innen umklappen und mit großen Stichen festnähen.

Ist der Halsausschnitt noch zu groß, wird er mit einem doppelten Faden auf die gewünschte 

Größe gebracht…

Die Ärmellängsnähte mit dem Matratzenstich schließen, die kleine Naht unter der Achsel im 

Maschenstich schließen (Link zu den Videos Nähtechniken am Ende der Anleitung).

Ärmel
Zuerst den ersten Ärmel stricken, dafür die 38/42/46 Ärmelmaschen mit der 5,5er Nadel 

stricken, am Ende der Reihe 5/6/7 Maschen aufstricken, die Rückreihe stricken und wieder am 

Ende 5/6/7 Maschen aufstricken = 48/54/60 Maschen.

Für die Ärmelschräge werden beidseitig Abnahmen in der Hinreihe gestrickt: Randmasche, 1 M 

rechts, eine überzogene Abnahme (ein Masche rechts abheben, folgende Masche stricken und 

die abgehobene Masche darüberziehen), stricken, bis noch 4 Maschen auf der linken Nadel 

sind, 2 Maschen rechts zusammenstricken, 1 M rechts und die Randmasche.

Größe XS-S: die erste Abnahme in der 12. Reihe, diese dann noch 2mal jede 12. Reihe 

wiederholen (= 42 M)

Größe M-L: die erste Abnahme in der 10. Reihe, diese dann noch 5mal jede 10. Reihe 

wiederholen (= 42 M)

Größe XL: in der 6. Reihe die erste Abnahmereihe, diese Abnahme noch 7mal jede 6. Reihe und 

1mal in der 8. Reihe wiederholen (= 42 M).

Bei 31/34/35 cm ab Armloch auf Nadel 5,0 mm wechseln und im Rippenmuster stricken.

Nach 8 cm im Rippenmuster eine Hinreihe in Wollweiß und dann eine Rückreihe in Rubinrot 

oder Stahblau (beim rubinroten Pullover) und dann elastisch abketten.
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…dafür zwei Fäden auf die entsprechende Länge plus 20 cm kürzen und in die doppelte Blende 

einziehen.

Die Fäden auf eine dicke Nähnadel oder Sicherheitsnadel fädeln und durch den Tunnel fädeln. 

Genau da ausstechen, wo eingestochen wurde, einen festen Knoten machen (nochmal 

überprobieren, ggfs. Länge korrigieren) und den Knoten in den Tunnel ziehen.

Hier

klicken

Hier

klicken

Hier

klicken

 Zum Video "Provisorischer Anschlag mit Luftmaschenkette"

 Zum Video "Elastisch Abketten mit Umschlägen"

 Zu den Videos zu Nähtechniken (Matratzen- und Maschenstich)

Schnitt & Maße
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https://www.lalaine.de/info/anleitungen/videos/maschen-anschlagen.html
https://www.lalaine.de/info/anleitungen/videos/maschen-abketten.html
https://www.lalaine.de/info/anleitungen/videos/naehtechniken.html
https://www.lalaine.de/info/anleitungen/videos/maschen-anschlagen.html
https://www.lalaine.de/info/anleitungen/videos/maschen-anschlagen.html
https://www.lalaine.de/info/anleitungen/videos/maschen-abketten.html
https://www.lalaine.de/info/anleitungen/videos/maschen-abketten.html
https://www.lalaine.de/info/anleitungen/videos/naehtechniken.html
https://www.lalaine.de/info/anleitungen/videos/naehtechniken.html
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1. Reihe

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

 jede 5. & 6./ 7. & 8./ 9. und 10. Masche zusammenstricken Reihe!!!

Strickschrift Rundpasse Rubinrot

Rapport 20 Maschen

 linke Masche

 Stahlblau (33)

 Hauptfarbe Rubinrot (60)

 Seawater (71)

 Wollweiß (94)

 Aqua (174)

k  2 M rechts zus.str.

j
 2 M überzogen 

zus.str.
(1 Masche rechts abheben, 

folgende M stricken und 

die abgehobene 

darüberziehen)

k k

kk

jj

k k

jj

jj
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 jede 5. & 6./ 7. & 8./ 9. und 10. Masche zusammenstricken Reihe!!!

Strickschrift Rundpasse Aqua

Rapport 20 Maschen

 linke Masche

 Stahlblau (33)

 Rubinrot (60)

 Seawater (71)

 Wollweiß (94)

 Hauptfarbe Aqua (174)

k  2 M rechts zus.str.

j
 2 M überzogen 

zus.str.
(1 Masche rechts abheben, 

folgende M stricken und 

die abgehobene 

darüberziehen)
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 jede 5. & 6./ 7. & 8./ 9. und 10. Masche zusammenstricken Reihe!!!

Strickschrift Rundpasse Stahlblau

Rapport 20 Maschen

 linke Masche

 Hauptfarbe Stahlblau (33)

 Rubinrot (60)

 Seawater (71)

 Wollweiß (94)

 Aqua (174)

k  2 M rechts zus.str.

j
 2 M überzogen 

zus.str.
(1 Masche rechts abheben, 

folgende M stricken und 

die abgehobene 

darüberziehen)
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